

徐光岳文海慰问 驻周部队和武警消防官兵

□晚报记者 张劲松
实习生 张玮玮

本报讯 声声亲切的问候,满怀对子弟兵的谢意;句句新年的祝福,更加深了军民鱼水情。1月20日上午,市委书记徐光,市委副书记、市长岳文海,市委副书记吕彩霞,市人大常委会主任李洪民,市政协主席穆仁等市领导,带着1100万周口儿女的浓浓深情,先后前往周口军分区、武警周口支队、市公安消防支队、预备役408团,慰问驻周部队和武警官兵,向他们致以节日的问候和新春的祝福,感

谢他们为周口经济社会发展作出的贡献。

徐光、岳文海一行首先来到周口军分区,亲切看望驻周部队官兵,与他们一一握手,互致新春祝福,并代表市委、市人大、市政府、市政协向广大官兵表示衷心的感谢,致以崇高的敬意。徐光说,过去的一年,广大官兵视驻地如故乡,视百姓为亲人,同全市人民一道并肩作战,积极支持周口经济社会发展,促进了社会大局稳定。2012年是周口贯彻市三次党代会的第一年,也是实施“十二五”规划的重要一年,更是我市经济社会发展的关

键一年,全市上下要进一步加强军民团结,促进双拥工作再上新台阶,提高到一个新水平,争取新的更大的成绩。

“你老家是哪的呀?”“多大了呀?”一到周口武警支队,徐书记就亲切地和战士赵人杰聊了起来。徐光对驻周武警官兵过去一年的辛勤工作表示感谢,向大家送上新春的祝福。

在消防支队,徐光关切地询问消防官兵的训练、学习和生活情况,简要听取了市公安消防支队的工作汇报,并要求他们切实做好节日期间的消防安全工作。徐光指

出,在过去一年,消防支队牢固树立全心全意为人民服务的思想,发扬连续作战、不怕牺牲的大无畏革命精神,苦练精兵、赴汤蹈火、立足本职、拥政爱民,有力保障了周口的消防安全。新的一年,希望大家发扬好传统、好作风,为周口经济社会发展再立新功。

徐光、岳文海一行还走访慰问了预备役408团。

市领导杨正超、李明方、武建新、张保旭、刘保仓、史根治、陈志伟及周口军分区司令员罗明豪,市人大常委会党组成员、市政府秘书长游保峰等参加慰问。

周口供电公司开通 网上缴费业务啦

□通讯员 张岩

本报讯 1月19日,周口供电公司开通了网上缴纳电费业务,用户只要轻点鼠标,就可以24小时通过支付宝或95598网站网上银行查询、缴纳电费。

为解决用户缴费难问题,周口供电公司积极拓展缴费渠道,于全市范围内设立了138个社会化代收网点和105个邮政储蓄代收点等缴费终端,覆盖了居民小区、超市、商场,建成了“十分钟缴费圈”。但这些缴费方式仍有时间限制,不能很好满足用户需求。为突破原有缴费时限,周口供电公司又联合第三方支付公司支付宝,开通了支付宝网上电费缴纳业务。用户可在全天24小时任意时段进行网上用电信息查询,随时缴纳电费。支付宝电费缴纳过程非常简单,用户只要登录支付宝首页,找到“个人服务”中的“贴心生活服务”栏目,点击“缴水电煤”,根据提示在网页上选择缴费地区、收费单位,再输入户号信息、校验码,依据提示信息,在显示用户信息及欠费金额后点击“下一步”按钮,进入“支付确认页面”,即可通过支付宝账户或者网上银行轻松缴费。此外,只要有他人户号信息,通过支付宝也能为父母朋友代缴电费。

据悉,周口供电公司此次网上缴纳电费业务的开通,为城区近18万用户提供了更为优质、快捷、方便的服务。

冰窟中救出 落水儿童

□晚报记者 高洪驰 实习生 田宁

本报讯 “要不是时连胜、时新江两位好心人及时救我孙子,我这个家就塌天了,这个年也没法过了……”1月20日,西华县李大庄乡时埠口行政村村民时明伦,眼含热泪地对记者说。

1月19日10时许,时明伦5岁的孙子时家鹏和时少杰趁家人不注意,悄悄溜出去玩。当他们路过村中一个坑塘时,由于坑塘边的小路结冰,时家鹏一不小心滑入坑内,时少杰见状吓得呆如木鸡。附近村民看到这一幕后立即大喊:“有小孩掉水里了,快救人啊……”恰巧路过此处的该村村民时连胜、时新江听到呼救声,急忙奔向出事地点。

时家鹏已沉入水底,时连胜、时新江来不及脱去棉衣和掏出兜里的手机等物,相继跳入深达5米的坑塘,几次潜入水底打探时家鹏,他们不顾口中呛污水,经过几分钟的打捞,终于将时家鹏拖出水底并救到岸上。

由于时家鹏被冻得牙关紧闭、无法行走,时连胜、时新江将其送回家后,身穿湿衣悄然离去。

事后,当时明伦及家人带着礼物登门感谢,并拿出现金要给时连胜、时新江各买一部新手机时,被他们婉言谢绝。他们腼腆地说:“这事谁遇到都会伸手相救的,不值得一提。” 线索提供 时红光

“玫瑰”送“福” 情暖旅途

1月21日,“高铁玫瑰”服务员在天津站候车大厅为回家过年的小朋友们送上节日礼物和祝福。

临近春节,铁路天津站在车站候车大厅开展“玫瑰送福”活动,为回家过年的旅客赠送福字、春联等小礼品,为踏上归途的旅客送上温馨祝福。

新华社发



爱心在“谎言”里流淌 子女在关爱中长大

□晚报记者 高洪驰

本报讯 “爸爸,你在监狱里好好改造,争取早点回家,就是给我们姐弟4人最好的新年礼物。”春节前夕,在省周口监狱十二监区服刑的邝某看到狱警DV录像机里子女的视频后,忍不住失声痛哭。

今年48岁的邝某家住商水农村,因幼年患小儿麻痹症落下残疾,失去了干重体力活的能力。由于家中孩子多,为了生计,邝某和

妻子干起了贩卖假币的勾当。2008年,邝某夫妇同时被判处有期徒刑,邝某被押送省周口监狱服刑,妻子被送往省女子监狱服刑。

邝某与妻子入狱后,他们的4个孩子被分别送到亲戚家寄养,为了不让孩子们分心,亲戚隐瞒了邝某两口犯罪入狱的事实,谎称他们出国打工去了,几年后再回来。

省周口监狱十二监区区长张跃、副监区长李世杰对邝某的孩子十分同情。从2009年起,每年春

节前,他们都要到邝某家,为孩子们送去面粉、食用油、猪肉等物品。为了不让孩子们纯洁的心灵遭受打击,他们一直坚守着那个美丽的谎言,自称是邝某的朋友,受其所托,来看望孩子们。

腊月二十三,张跃、李世杰等民警又为邝某的儿女们送去了过年的礼物,不曾想“邝某夫妇出国打工”的美丽谎言被孩子们“戳穿”了。邝某14岁的大女儿对来访问警说:“叔叔,我知道爸爸妈妈都犯罪了,

在监狱服刑,请你们回去告诉我爸爸,我们已学会了适应生活,会照顾好自己,叫他们在监狱里安心劳动,过了年我们就去看他们!”

为了让邝某听到孩子们的期盼,张跃、李世杰等人用随身携带的DV录像机记录下了孩子们的生活状况。看过狱警带来的录像,邝某哭着说:“我对不起孩子们,今后我一定好好改造,回报你们对我一家人的关爱。”

线索提供 邹志远

理发:有钱没钱,剃头过年

□晚报记者 马治卫

在商水农村,流传着这样一句话:“有钱没钱,剃头过年。”意思是新的一年来了,剃去旧头发甩掉旧习俗来迎接新的一年。因此,每年一到年根儿,大人、小孩都要去剃个头。

老人们还说:正月里剃头不吉利,直到二月二龙抬头才能再次剃头,所以,不论男女老少,有钱无钱,无论如何都要赶在春节前理发。虽然现在已不是过去那个“有钱没钱,剃头过年”的年代了,但习俗在民间仍有旺盛的生命力。

记者在商水县城走访发现,随着春节的临近,各家理发店都人满为患。火爆的生意,不仅让一些知名美发美容店出现排队现象,就连一些社区的小理发店也是顾客盈门,露天的临时理发点尤其受到老年朋友的偏爱。

在该县县城一露天理发点,55岁的沈师傅忙得不亦乐乎:“我这里条件简陋,收费低廉,平时来理发的人不多,但这些天我的生意不错,每天能理一二十个。”今年82岁的退休教师智继善说:“我每年春节前都要理发。我很喜欢传统的理发方式,洗洗、剪剪、刮刮胡子,才5块钱。”智继善认为,春节前理发的人多,除了受“有钱没钱,剃头过年”的影响,还有民俗说,“正月里,不剃头,正月里剃头死舅舅。”其实,正月里不能剃头原是“思旧”的意思,而非“死舅舅”。尽管民俗的真实性无法考究,但大家约定俗成,一般选在春节前理发。

换个新发型过年,则是年轻人

的时尚选择。某知名美发美容店的造型师告诉记者,节前来做造型的大部分是女士,但是今年男士来的也不少。有男顾客向记者表示,春节过年了,也要注意形象,不管男女,人都是爱美的。

采访中,记者了解到,其实民间风俗都有一定道理,就像“有钱没钱,剃头过年”,有多少科学成分暂不论,但至少反映出人们对幸福的追求和对美好生活的渴望。

相关链接:

据徐世溥《江变纪略》记载,公元1644年(清顺治元年),清军攻占北京,建立了清王朝。顺治皇帝颁发了一系列诏书,其中就有一道明确宣布的“文臣衣冠暂从明制”。但仅一年之后,随着清兵势如破竹

般击溃李自成,横扫江南消灭了明王朝的主要抵抗力量后,顺治皇帝颁发了《剃发诏书》。“留头不留发,留发不留头”,几乎一夜之间,全国的剃头挑子上都挂上了这样的警句。

又据谢国楨《清初农民起义资料辑录》载,“剃发令”颁发后,明朝的左通政使侯峒曾和进士黄漳耀纠集了数万军民,誓死留发与城共存亡。后来,一些人为了纪念淫威不屈的将军,就私下号召:每到正月,大家都不剃头,若要剃头,无论如何要选在春节前,以此来追忆对明朝留全发传统的怀念。

走村串户 嗅嗅“纯年味”



1月14日,离休老干部杨杰在周口市区建设大道捡到一个手提包,包内有工作证一本、老干部荣誉证书一本、定期存款单3张和一些药品,工作证姓名:孙德让,籍贯:山东省,工作单位:商水县化河乡政府。老干部荣誉证书显示,孙德让1926年8月出生,1948年3月参加工作。杨杰多次联系商水县化河乡政府,但一直没有与孙德让取得联系。

晚报记者 韩瀚 整理

如果您物品丢失的时间和特征与以上信息相吻合,请拨打本栏目主持人电话。